

今日运河·重点

济宁发布入秋以来首次寒潮蓝色预警

未来几天会出现霜冻

本报济宁10月25日讯 (记者 张建丽) 刮了一夜的北风后,25日济宁市大幅降温,仿佛“一夜入冬”。当天最低气温9℃,最高气温11℃,未来几天气温还将持续走低,27日最低气温2℃,并伴有霜冻。济宁市气象台发布了入秋以来的首次寒潮蓝色预警。

24日晚,一股从北方过来的寒流抵达济宁,北风越吹越猛,一整夜没停。济宁市气象台工作人员说,当时北风4—5级,阵风6级,湖面阵风7级。

针对此次寒流,济宁市气象台专门发布了蓝色预警,提醒市民注意防风保暖。随着寒流的持续,未来几天还会出现霜冻。据介绍,霜冻是一种较为常见的农业气象灾害,指空气温度突然下降,地表温度骤降到0℃以下,使农作物受到损害。霜冻与霜不同,霜是近地面空气中的水汽达到饱和,并且地面温度低于0℃,在物体上直接凝华而成的白色冰晶,有霜冻时并不一定是霜。每年秋季第一次出现的霜冻叫初霜冻,此次寒流带来的就是初霜冻。

据相关医生介绍,气温忽然下降,心脑血管疾病容易复发,有这方面病史的市民需要特别注意保暖。另外,老年人及儿童作为流感高发人群也应特别注意防寒保暖,免疫力差的可尽早接种流感疫苗。



孩子
在母亲怀
中躲避寒
冷。
本报记者
张晓科
摄

农业部门提醒农户防风防寒

黄瓜西葫芦大棚温度至少需23℃

本报济宁10月25日讯 (记者 范少伟) 受强冷空气影响,25日,济宁市出现大风降温天气。这次降温将对大拱棚、冬暖式大棚等蔬菜生产设施产生较大影响,农业部门提醒农户要加强防风防寒工

作,避免降温对蔬菜造成损失。

任城区蔬菜服务中心技术站站长介绍:“大幅度降温对大白菜、菠菜等耐寒越冬蔬菜没有太大影响,但对晚菜花、甘蓝、西兰花等喜冷性蔬菜

影响较大,尤其是对黄瓜、西葫芦等目前处于嫁接期的菜苗,更要加强保温措施。”黄瓜、西葫芦等蔬菜处于嫁接期的,大棚内的温度不能低于23℃,这就要求种植户对大棚增设反光幕、安装补

光灯等来增加棚内的光照和温度。

济宁市农业部门称,降温期间,农户应采取加盖双层草苫、晚揭早盖草苫或不揭草苫、棚内架设小拱棚等措施调控温度湿度,增强保温抗寒能力。

七个截污导流工程 年底前将全部完工

本报济宁10月25日讯(记者 张建丽 通讯员 李辉) 25日,记者从济宁水利局南水北调工程建设管理局获悉,截至目前,全市的7个截污导流工程项目已基本完工6个,预计将在今年年底全面完工,届时可扩大农田灌溉面积31.1万亩。

济宁市截污导流工程列入国家南水北调干线工程的共有7项,分别位于微山、梁山、鱼台、济宁城区、金乡、嘉祥、曲阜,工程批复总投资4.29亿元。这7项截污导流工程规划设计都与当地城市建设紧密结合,既能保证调水水质、改善工程沿线人民群众生产生活环境,又能促进城市生态建设,还可增加拦蓄中水3551.3万立方米,扩大农田灌溉面积31.1万亩。

截至目前,曲阜、嘉祥、鱼台、金乡4项截污导流工程全部完工,正在准备验收;微山县、梁山县截污导流工程基本完成;济宁市城区截污导流工程累计完成总投资9717万元,占工程总投资的53%,预计在今年年底将全面完工。